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Myllttéren megjelenő közlemény 
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több izbeli hirdetések alku szerint a
legolcsóbb árért.
Bélyegdíj .* Minden beigtatásért 

külön 30 kr.

Előfizethetni helyben: 
Telegdi Mi. hajós és Csáthy 
Károly könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. — Egyébütt a pos­

tahivatalok utián.

A ministerelnök felelete.
O) Tegnapelötti czikkünkben foglalt in- 

terpellationkra is feleletül tekinthetjük And- 
rássy Gyula gróf azon feleletét, mit a Csáky 
és Horn interpellatioira válaszolt.

Átalános kitételekből áll a felelet, me­
lyekben, mint a diplomaták beszédeiben, van 
minden, van semmi Ruganyos, mely, ha kell, 
rövidebbre, ha kell, hosszabbra vonható.

Annyit kivettünk belőle, hogy Magyar- 
ország kormánya nem mellőztetett és nem 
mellőztetik a birodalmi cancellár által, a fran- 
czia-porosz viszály körüli eljárásban.

Ebből következtetjük, először, hogy min­
denesetre örvendetes dolog, hogy Magyaror­
szág szava is belévegyül az európai nagyobb 
események intézőinek beszédébe; továbbá 
e szerep kellemes, amennyiben — legalább az 
e perczig ismeretes helyzet szerint — a béke 
nagy müvének létrehozására van irányozva; 
ami, ha még sikeretlen maradna is, mindig 
nemes föladatnak bizonyul, és az ily működés 
el nem veszti soha erkölcsi becsét, mivel a 
béke áldásaiból fejlődhetik ki a legnagyobb fo­
kú emberi miveltség, mely ismét a lehető leg­
nagyobb jólét alapjául tekinthető.

Hanem, egyúttal, az is következik, hogy 
ha a béke iránti törekvések nem sikerülné­
nek, s Ausztria kilépne semlegességéből, és 
jobb vagy bal irányban venne állást, — azon 
egyetemlegesség íolytán, mit ministerelnö- 
künk a cancellár és a két ministerium e kér­
désben! állását illetőleg fölszinre hozott mint 
meglevő ténykörülményt: Magyarország kor­
mánya is osztozik a felelősségben a történen- 
dőkre nézve !

Ha tehát a békének, mire Magyaror­
szágnak oly kiáltó szüksége van, Ausztria ré­
széről bármi czim és ok miatt veszélyeztetése, 
— ha a szigora semlegességnek megtörése, s 
a viszálkodó felek egyikéhez, vagy másikához 
szegődése bekövetkezik: Magyarország kor­
mánya is — ha csak nyíltan fel nem szólal 
az ellen, s az országot meg nem kérdi aziránt, 
hogy helyezi-, .járását, — azon politikához 
állottnak fog tekintetni, amit Ausztria követ.

Ha a magyar kormány nem helyeselné 
a birodalmi cancellár politikáját, kötelessége 
volna az ellen ö felsége előtt is felszólalni, s 
vagy saját eljárási irányának érvényt szerez­
ni, vagy nem akarván osztozni a felelősség­
ben a történtekre nézve, visszavonulni, s a 
felelősséget olyanokra hagyni nehezülni, kik 
a birodalmi cancellár politikájának követőiül 
tudnak vállalkozni! .. .

De Magyarország kormányának az, hogy 
tétlenségre engedje magát kárhoztatni, hogy 
uszályhordozóul szegődjék oly politikához, 
mely "a magyar érdekekkel össze nem egyez­
tethető, — nem lehet, nem szabad.

Ha Andrássy Gyula ministerelnök iga­
zat mondott, amin nem is szabad kételked­
nünk: ha tény, hogy Beust gróf is teljesiti hí­
ven azon kötelmeit, miszerint a külügyi dol­
gokban Magyarország kormányával egyetér­
tőig, legalább ennek megkérdezésével és be­
folyása érvényesithetésére alkalomadással 
van jogosítva és tartozik intézkedni: akkor 
azon politikáért, melyet Magyarország kor­

mánya elfogad és követ, Magyarország irá­
nyában egyenesen saját kormányunk vállalta 
magára a felelősséget.

Ezzel tehát tisztában volnánk. . . .
Hanem nem lehetünk tisztában arra 

nézve, hogy mi intézkedések tétettek a há­
ború bekövetkezte esetére, kiváló saját érde­
keink biztosítására; s hogy saját nemzeti 
haderőnk, mely valósággal honvédségünkben 
öszpontosul, kellőleg fölszerelése iránt tétet­
tek-e lépések a kormány által ? !

S igy, azon nem várt, de bekövetkezhető 
esetben, ha honvédségünk cselekvésre hivat­
nék föl a háborús viszályok folyama alatt, és
— isten ne adja — meg nem felelhetne hi­
vatásának, s azon dicső hírnévnek, mely a 
magyar honvéd nevet, s átalában a magyar 
vitézséget övedzi a nagyvilág előtt: vajon kit 
érne mást ezért is a felelősség, mint épen sa­
ját kormányunkat, mely Íme az ország előtt ki­
nyilatkoztatja, hogy szava van azon politiká­
hoz, mit a Magyar-osztrák birodalom követ,
— és mégis elhanyagolta Magyarország leg­
közelebbi érdekeit; mely mulasztás a biztos­
sági tekinteteken kívül a nemzeti becsület 
megsértését is maga után vonná !

Adja isten, hogy kormányunknak soha 
se kelljen, és soha se lehessen szemére vetni, 
hogy Magyarország érdekeit híven képvi­
selni elmulasztotta !

Hanem jeleznünk kellett, épen most, mi­
dőn a veszély közelgetni látszik, jeleznünk 
kellett, mikép kormányunk mind csele­
kedeteiért, mind mulasztásai 
ért felelősséggel tartozik a nemzet irá­
nyában !. . .

A ministerelnök feleletében az a legfon 
tosabb, ami, hogy úgy mondjuk, nincs benne.

Diplomaták azon pontokat, melyek felől 
tisztában vannak, ki szokták emelni.

így, ha a béke fentartása iránti remény 
csak valami részben is jogosultnak látszanék, 
kiemelte volna azt ministerelnökünk.

De feleletéből hiányzik a békéhezi 
r e m é n y, a béke fentarthatására kilátás!

Ez oly fontos tekintetet érdemel, hogy, 
mivel a béke veszélyeztetését külföldi hírek 
mindinkább megerősítik: ministerelnökünk 
felelete csak azon pillanatra vonat­
kozhatott, mely a háboruhirek előtérbe nyo­
mulása előtt épen kérdés alatt volt.

A jövőt, természetesen, meg nem hatá­
rozhatta a ministerelnök; sem azt nem lehe­
tett ildomosán kívánni, hogy mondja meg, 
hogy a semlegesség meg nem tarhatása ese­
tére melyik hatalomhoz fogna szerződni a 
Magyar-osztrák állam; a pillanatra 
elég volt lerontani azon hirt, mely szerint 
Bécs és Páris közt már hadi szövetség is köt­
tetett volna...

Azonban azt hiszszük, hogy e pilla­
natnyi tájékozást nyújtó diplomatikus 
beszédhez hasonlókkal az ország meg nem 
elégedhetnék azon esetre, ha csakugyan kitör 
a háború.

Ott, hol a nemzet élet- és vagyon érde- 
dekei koczkára tétetnek: a kormány ilyen 
vagy olyan lépésének igazolására oly ind o- 
k o 11 telvilágositás kívántatik, mely felfog- 
hatóvá tegye, hogy kormányunk mindent meg

tett, mikép kiválólag Magyarország viszonyai 
hoz alkalmazandó politika követtessék a fran- 
czia-porosz viszályban, mely nem hódítási s 
más szemkápráztató, szemfényvesztés! üzel- 
mektől, hanem, a mennyire lehet, tisztán Ma­
gyarország jóléte fentartasára irányzott te­
kintetektől vezettetik! ■ • •

Ha a viszályba Oroszország is beléve­
gyül — pedig már a porosz-orosz- szövetség 
megkötéséről hírek szárnyalnak — : akkor 
változik a helyzet ...

A kormánynak az legszebb vívmánya, s 
Magyarországnak az lesz legnagyobb javára, 
ha a semlegességet a további ked­
vezőtlen fordulatok közt is megőrizheti! . ..

Ha a ministerelnök beszédében rejlő 
ezen irányt hasonló tettek is követik: akkor 
a kormány eljárása a nemzet óhajtásaival, a 
közvéleménynyel is egyezni fog !

Ez az, mit óhajtunk !

= Franczta-porosz viszály. A há­
ború a két nagy hatalmasság közt küszöbön áll. 
A tegnap reggeli fairek majd átalában békésen 
hangzottak, s már a délutániak csaknem a háború 
kitörését jelentették. Hohenzollern Lipótnak a

Berlinbe,“ „Le Bismarckkal 1“ Spanyolországgal 
ki van egyenlítve a dolog 1“

— A pápa csalliatlansága feletti 
fyitágazat elfogadtatott Rómában f. hó 
13-án. Feltétlenül 377 tag szavazott mellette 
igennel 600 közül, s igy a többség csak 77.

— Florencz, julius 15 A legkö­
zelebbi héten elhagyják a franczia csapatok 
Rómát, s az olasz seregek bevonulnak a 
francziák hallgatólagos beleegyezése mellett. 
Ez a franczia-olasz szövetség következménye.

— (Holionzolleris E,ipót her- 
czegröl) a következő rajzot olvassuk: A lier- 
czeg igen szeretetne méltó férfiú. Lényében nyoma 
sincs a neve és kir. származására való büszkeség­
nek. Atyja őt szintúgy, mint Károly és Antal test­
véreit, szigorun neveié. A katonai pályára léptek, 
de lényegesen más befolyások alatt, mint ezt a 
származásukbeli fiatal emberek tenni szokták. Li- 
pót azonban, valami különös érdem nélkül, ezre- 
dességig vitte egy gárda ezredben. A katonai dol- 

I gokban azonban soha sem telt kedve, s inkább a 
1 tudomány felé fordult. Bölcsészeti és történeti ta­
nulmányai, melyekkel Düsseldorfban, Berlinben és 
Potsdamban nagy bnzgalommal foglalkozott, visz- 
szatartóztatták sok oly szórakozás s vad mulat­
ságtól, melyekben társainak kedve telt. Lipót már 
premier badnagv volt, midőn öcscse, Antal, ki 
Königrátznél elesett tiszt lett. Sokszor történt,

T ÁBCZA.
Jézsnita és vörösinges.

Történeti regény.
— Irta: Scheibe Tódor. —

(Vége.)
— Uram! én haza kisérem önt, —szólt 

Urbini szelíden. — Én igen sokat tapasztaltam

spanyol trónról önakaratából lett lemondása ki­
egyenlítettnek tüntette fel pár perezre a helyze­
tet ; azonban, midőn Napoleon azt követelte, hogy 
a porosz király arra is szavát adja, hogy az egész 
családból senki se ülhessen a spanyol trónra, ezt 
a király visszautasította, sőt Benedettit a franczia 
követet sem fogadta többször el. E miatt Paris­
ban kitört az ingerültség s a harcz-vágy lépett 
előtérbe. A ministerium lemondott, s gr. Daru bí­
zatott meg kormányalakítással.

De beszéljenek magok a táviratok:
— Bécs. jul. 14. A helyzet újabb fordu 

lata igen komoly. A háború szinte elkerülhetetlen.
A dél-német államok a porosz-franczia háborút 
nemzeti ügynek tekintik.

= Eins, jul. 14. Hohenzollern 
lemondása után a franczia kö­
vet a poroszkirálytól garantiá.t 
követelt arra, hogy a Hohen­
zollern hg. eshetőleg jövendő­
ben felmerülő jelöltségé he z sem 
fogja megegyezését adni. A ki­
rály erre nemakarta a franczia 
követet elfogadni s azt üzente­
ié neki hadsegédével, hogy: A 
porosz királynak, a franczia 
követ irányában többé semmi 
mondani valója sincs.

= Berlin, jul. 13. Afranczia kor­
mány kijelentette volna hogy 
nem elégszik meg Hohenzollern 
herczeg lemondásával. Ennek 
folytán az ásza k-n émet ország 
gyűlésnek a jövő héten való 
összehívását várják.

= Berlin, jul. 14. Itt úgy vélekednek, 
hogy miután a franczia kikötőkben 14 nehéz pán- 
czélos hajót szerelnek fel, az éjszak-német kikö­
tőket is biztosítani kell a fenyegetések ellen.

= Bécs, julius 15. A bajor minister Bray 
kinyilatkoztatta, hogy a háború Németországot 
egynek fogja találni!

== Bécs, jul. 15. Átalános vélemény sze­
rint kikerüillietlen a háború. Poroszor­
szágban megkezdődtek a nagy készületek, a po 
rósz hadsereg harczkészen áll úgy, a mint gon­
dolni sem lehetett.

= Eins, jul. 14. A porosz király külöu 
vonaton Berlinbe utazott.

= Páris, jul. 15. Tegnap estve rendkí­
vüli mozgalom uralkodott a boulevardokon. Be- 
láthatlan néptömeg énekelte a marseillaiset. Ily 
kiáltásokban tört ki a tömeg: „Éljen a császár,“ 
„Le Poroszországgal,“ „Éljen a háború,“ „Fel,
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hogy testvérének szemrehányásokat tett, mint tár-
I * 11' 17 ___ _ V U«H/,nAnnnl C Inetró.saloghat a ledér Y. vagy X. herczeggel. S testvé­

reire ily módon a legjobb hatással volt. Hölgyek 
iránt rendkívül előzékeny, és anyját mindenekfe- 
lett szereié. Anyjának modora tükröződik vissza 
jelleme és gondolkozásában. A roppant gazdagság 
a fiuknak minden élvezetet megengedett; de en­
nek daczára egyszerű életmódjuk általánosan is­
meretes. A herczeg osztja atyjának politikai elveit. 
A herczeg Hohenzollern-család mérsékelt liberá­
lis. Midőn az 1866-ki háború kitört, Antal hereze- 
get bizonyos tüntető modorban elmellőzték. — A 
Treskow, Alveusleben és Roonok mit sem akartak 
róla tudni. Lipót hg.nem vett részt a hadjáratban, 
mi jellemző. A legutólszor a múlt tavaszkor volt 
Bécsben, és hoszasabban időzött ott. A spanyol 
trónjelöltséget alkalmasint már ekkor is megbe­
szélték. Hogy vajon király lesz-e, az most még 
természetesen kétséges; de ha az lesz, a spanyo­
lok nem tettek épen rósz választást. A herczeg 
igen tiszteletreméltó férfiú, kit már korán szok­
tattak ahhoz, hogy a törvényt az államban min­
denkinek tisztelnie kell, s minél magasabban áll 
valaki, annál lelkiismeretesebben.

tagjának sem engedi meg a spanyol koronára 
reflectálni.

A jelöltségi kérdéssel igen könnyen 
tisztába lehetett volna jönni, de tisztába jönni 
sem Parisban sem Berlinben nem akartak. A 
midőn Ollivier jun. 30-án azt állította, hogy 
a béke soha nem volt oly, biztos, mint azon 
napon, akkor e háború már el volt határozva, 
mert ha Fraucziaország a háborúhoz már ak­
kor teljesen fel nem lett volna készülve, most 
nem merne ily fenkangon beszélni.

Ollivier tehát két hét előtt ép oly öntu­
datosan mondott valótlanságot, mint Bismarck 
1866-ban, a midőn Ausztriát harczi készülő­
désekkel, és azzal vádolta, hogy Poroszország 
állami létét fenyegeti. S a[párisi valótlanságra 
Berlinből ismét valótlansággal feleltek, tagad­
ván azt, hogy a porosz udvarnak a jelöltség­
ről csak a legkisebb tudomása is volna.

S most a valótlanság mind a két részről 
le lévén leplezve, kisült, hogy a jelöltségügy 
csak alkalmas időben akadt ürügy volt, a 
már a nélkül is régen elhatározva volt ellen­
ségeskedések megkezdésére.

A most készülődő események és világtör­
ténet! bonyodalmak következményeit még 
most be látni nem lehet, de mind ennek da­
czára önkénytelenül felmerül azon kérdés, 
hogy minő állást kell ezek ellenében Ausztriá­
nak elfoglalni. Egyelőre a legóvatosabb sem­
legesség egyedül az, melyet államférfiaink kö­
vetni tartoznak, s bevárni azt, hogy az egyik 
vagy másik fél gyors tevékenysége által nem 
sikerülend-e a háborút localisálni, s gyors 
végeldöntésre eljuttatni. Az osztrák-magyar 
politikának csak az lehet most feladata, hogy 
túl ne kapjon az eseményeken, s ne engedje 
magát azokba idő előtti elhamarkodás által 
bele vonni.

Újdonságok-

Minden áron háború-
= Azon mag, mely ezelőtt négy évvel a 

„vér és kard“ politika nevében elvettetett, 
kezd szörnyű terméssel remegtetni. A mint 
gr. Bismarck és Vilmos király bántak akkor 
Ausztriával, épen úgy bánik most Poroszor­
szággal Fraucziaország. — „Mostani időben 
„vérrel és karddal“ csináljuk a politikát“, 
mondá Bismarck 1866-ban; midőn a háború 
már el volt határozva, s ma midőn Franczia- 
ország azt hiszi, hogy hadi készülődéseiben 
felülmúlta Poroszországot, Napoleon is a „vér 
és kard“ politikára appellál, hogy kivívja 
azon harezot, mely négy évig izzott égő pa­
rázsként a béke hamuja alatt. A spanyol trón­
jelöltség a mint azt előre mondók, csak ürügy 
volt a harezra, de nem a valódi ok; mert ha 
Fraucziaország a békét fenn akarta volna tai - 
tani, akkor megelégedhetett volna Leopold 
herczegnek a jelöltségről való lemondása»äi, 
valamint ha a porosz király is elakarta volna 
kerülni a háborút, nyíltan Európa előtt ki 
nyilatkoztathatta volna, hogy családja egy

már olyanokat, melyeknek ön nagy hasznát veheti. 
Önnek csak becsületes tanácsadója hiányzik, mert 
különben virágzó ifjú napjaiban nem vetette 
volna fejét oly kárhozatos merényletre. Ha taná­
csom nem segít, még mindig elég ideje lesz szán­
dékának végrehajtására. Jöjjön barátom 1 Men­
jünk 1 Ferencz majd előre siet és lesz oly jó, szá­
munkra egy kocsit állítani elé.

Az öngyilkos habozni kezdett.
Sok küzdelmébe került Urbininek, öt arra 

bírni, hogy tovább folytassa vele az utat. A kö­
vetkezett órában Urbini szállásán volt mára meg­
mentett ifjú, hol mindketten átöltözködhettek.

ídőváratra Károly bizalmasabb kezdett 
lenni s nem csupán viszonyait beszélte el, hanem 
ízt is tudatta vele, hogy ő Reichel gyárosnak 
. fia.

Midőn Urbini ezt hallá, hevesen felszökött 
ütéböl s a legnagyobb izgatottsággal szólt:

— Itt én Isten ujját látom! A gondviselés 
utá csodálatosak, véghetetlen a jósága s kifejez­
hetett mindenhatósága! Tudja meg fiatal ember, 
hog) én halálos ellensége voltam ön atyjának! 0 
kedvisemet csábitá el tőlem, én pedig gyerekét 
rabolam el, egy kis leányát.

— Mit ? Hát ön lett volna az a szoborárus, 
ki annyi szerencsétlenséget hozott házunkra ? És 
hol vai az a leány ?

— Én nem tudom, — válaszolt Urbini bú­
san. — Én gyűlöletből a németek ellen, olasz 
hölgynek neveltem s ő mint vörösiuges a köze­

lebbi hadjárat alkalmával Garibaldi táborában 
volt, Dél-Tirolban, hogy a németek ellen harczol 
hasson. Mi lett Marinából: nem voltam képes ki 
puhatolni.

— Marina? — kérdé Károly meglepetve. 
— Uram 1 vannak-e még többen is olasz nők, kik 
vörösinget öltve a németek ellen csatáztak l

— Az nagyon valószínű 1
— Én is megismerkedtem egy Marinával az 

utósó hadjárat alkalmával. Ö megmentett engem 
az olaszok kezéből, megszökött velem s eljegyez­
tük magunknak egymást a szabad ég alatt.

— És ön azt hiszi, hogy ez saját nővére 
volt ? —

— Ezt nem akarom hinni. Jelenben ez a 
Marina ellenséges érzülettel van irántam. Ő tu­
lajdonképen az oka, hogy csupa elkeseredésből 
ki akartam oltani életemet.

Urbini óhajára elbeszélte Reichel Károly 
egész részletesen e leánynyal való kalandját s 
hogy Marina szerelemmel kezdte és boszúval 
véeezte.

_Nos, jó lesz nekünk ezt a Marinát hala­
dék nélkül fölkeresnünk, — szólt Urbini élénken 
— mert azok után, a miket öntől felőle hallottam, 
úgy tetszik, hogy csakugyan ez lesz a nővére. 
Menjünk uram! _ .

— Én nem akarom őt többé látni.
— Önnek látni kell őt! Nagy dolgok függe­

nek ettől. Ha Marina csakugyan nővére, ez na­
gyon sokat változtat a dolgon.

Károly végre elszánta magát, hogy az olasz 
elvezesse Marinához. Otthon lelték őt s a leány 
őszinte örömmel fogadta a látogatókat.

Örömét azonban főleg Urbini okozta, nem 
pedig Reichel, kinek ő boszút esküdött. Minda­
mellett nyájasan fogadta Károlyt is, e szavakkal 
üdvözölvén őt:

— Mint e férfi kísérője, legyen ón üdvözölve
általam. ,. . .

Urbini kíváncsiságát fejezte ki eloszor is a 
felett, hogy jutott Marina oly nagy vagyonhoz,

A debreczeni dalegylet 1870. 
julius 24-én vasárnap a vasút melletti népkertben 
saját zászlója, — és a Csokonai-szobor javára 
jánczvigalommal egybekötött zártkörű dalestélyt 
"and, kezdete délután 7 órakor. Rriépti jegyek 

.iieghivó elömutaiisa mellett 1 a. .íjával, előre 
válthatók egyleti pénztárnok Kubinyi Kálmán, 
ugyszinte Gyürki Sándor, Antalffy Lajos és Swo- 
boda József" urak kereskedéseiben, — s a dales­
tély alkalmával a Népkert bejáratánál. Az egylet 
alapitó, pártoló és működő tagjai, szabadjegyeiket 
ez alkalommal is használhatják, s azok a pénz­
tárnál felmutatandók. Kelt Debreczen. 1870. jul. 
12-én tartott választmányi ülésünkből Komlóssy 
Imre, dalegyleti elnök. Vadon Sándor, egyleti 
jegyző. — Táncz-zenész Balázs Kálmán, vendég­
lős Frohuer Bernát, ezukrász Kaderász Kerestély 
özvegye, a dalestély főrendezője pedig egyleti 
szertáruok Komjáthy László leend

* Csokonai szobrai volt alkalmunk 
látni s örömmel sietünk jelezni azt a nagyszerű 
hatást, mely e remek mü szemléleténél előáll. A 
nyolez lábnyi magas szobrot úgy a költői felfogás, 
mint a fényesen sikerült kivitel jellemzi s midőn 
ezen kitűnő alkotás, Izsót, az elismerésnek újabb 
dicsfényével vonná körül, egyszeismind a mün­
cheni öntődére is jelentékeny fényt vet, mint a 
melv a szobrász költői gondolatát oly sikerültén
adta vissza. . „

* 4 Csokonai-szobor ma délután­
tól fogva már látható lesz a színház csarnokában.

Minthogy 240 forint a behozatali vám. és 
ezt a magyar peuzügyministerium, mint közös 
ügyes jövedelmet a hozzá tett folyamodásra el 
nem engedhette. _________

miáltal képes lett Károly váltóit beváltani ? A 
leány őszintén bevallott neki mindent.

— És meddig akarod te még boszúdat ki­
terjeszteni? — két dé Urbini. — Hiszen biztos 
tudomásod van már afelől, hogy Reichel fizetés- 
képtelenné vált. Be akarod őt talán csukáin! ?

— Azt nem szándékozom tenni, — vála­
szolt a leány mosolygva s előkeresve a váltókat, 
e szavakkal nyujtá Iíárolynak át:

— Vegye át öu tőlem e papírokat és sem­
misítse meg. Ön rútul bánt velem; elhagyott 
hüt lenül s hogy pénzhez jusson oly házasságot 
akart kötni, mely kétségkívül boldogtalanná tette 
volna. Most pedig kénye szerint választhat ön fe­
leséget, bárkit akar 1 Ilyen a velenczei hölgy 
boszúja!

— Marina! — kiálta Károly, könnyekig meg­
indulva. - Te angyal vagy a jóság és léleknagy- 
ságban 1 — Ezzel a leányt karjai közé akarta 
zárni.

Ez azonban visszarántá magát s hideg te­
kintettel igy szólt:

— Ne oly mohón uram! A mi regényünk 
be van végezve, és én ünnepélyesen kinyilatkoz 
tatom, hogy soha sem leszek önnek neje.

— Annak nem is szabad megtörténni, —
I szólt Urbini. E fiatal urnák semmi joga sincs sze­
mélyedhez ; ámde itt a pénzügy még nincs teljesen 
elintézve. Szükségképen el kell még jönöd Reichel 
szüleihez is, hol még egy lemondási oklevelet kell 
e követelésről készítened.

— Ez kellemetlen ut reám nézve, — vala 
szolt Marina. — Én ez ügyet bevégzettnek sze­
rettem volna tekinteni.

— Ép ezért kell velünk jönöd. Tetezd be 
nagylelkűségednek müvét és jer velünk.

— Ha épen mulhatlanul szükséges, ám le­
gyen ; nem bánom. .

Nehány pillanat alatt felkészült Marina és 
követé a férfiakat. Beültek egy bérkocsiba s egye­
nesen a Reichel lakására hajtatttak. Minden be­
jelentés nélkül léptek be s felz&varták Reichelt

busongásából, ki keserű könnyeket hullató neje
mellett ült. .

A szülök nem kétkedtek fiók zilált viszonya 
fölött s féltették őt, hogy kétségbeesésében^ va­
lami esztelenséget fog elkövetni s midőn Karoly 
belépett, a legiszonyúbb gyötrelemtől szabadul-
tak in0g. . r

Az anya rég óta nem látta fiát ily vidám 
arczczal s meg nem tartóztathatá magát, hogy 
karjai közé ne zárja, igy szólva: ,

— Ah, mi elveszettnek gondoltunk mar.
— El is vesztem volna — válaszolt Károly 

lelkesülten, — ha e férfi a hullámok közül ki nem 
ragad, melyekben síromat kerestem. De ez meg 
semmi sem ahoz képest, a mit ezen kívül neki 
köszönhetünk!

A gyáros neje rátekintett a férfira s zavar­
tan kiáltott föl:

— Ez Urbini, gyermekem elrablója!
- Urbini! — kiálta az öreg gyáros a ne­

vezett felé rohanva. — Neked kell köszönnöm, 
gonosztevő! fiam megmentését? E tett csak az 
esetlegesség müve, de amazt pokoli megfontolás­
sal hajtád végre!

— Távoztasd el a sötét gyűlöletet magad­
tól, — válaszolt az olasz. — A gondviselés úgy 
akarta, hogy a sötét szenvedély müve áldássá 
változzék. Figyeljetek reám: — Én elragadtam 
tőletek szeretett leányotokat, hogy ot testben lé­
lekben megrontsam s őt egykor szülői ellen, gyu- 
lölségre ingereljem. Én gyűlölni akartam a gyer­
meket, de isten máskép akarta. Én szeretni ta­
nultam őt. Gondom volt neveltetésére, és nagy 
örömömre szolgált, hogy a németek ellen való 
gyülölséget föl tudtam lelkében élesztem. De az 
Isten mindenhatósága ezt is meghiusitá.

Nézzetek e leányra, ki virágzó udesegében, 
szépségében áll előttetek. E hölgy volt az, ki Ka­
roly fiatokat gyilkosok kezéből menté ki és vele, 
szerelmet eskü vén egymásnak — megszökött. Az 
ég úgy akarta, hogy ők hirtelenséggel megválja­
nak egymástól, hogy e szerelmük kárhozattá ne

váljék. Az ég állandó szemetet táplált e leány 
kebelében s gazdagságának bőségszarujával áraszta 
el é megvásárolta a váltókat, melyeket fiatok 
eszélvtelenül kibocsátgatott. Nagylelkűen ajándé­
kozta ő ezzel meg Károlyt, anélkül, hogy föltéte­
leket csatolt volna ahoz. U házatoknak vedaugya- 
lává vált. Bámuljátok e dicső leányt! íme elvesz­
tett leányotok áll előttetek! ,

E nyilatkozatra eltűnt minden bubánál a 
szülők kebeléből s a keserűség végtelen örömmé 
változott át. Az elérzéken; iiltség könyei csorogtak 
le a boldog családtagok arczán.

— Én önök gyermeke es Karoly testvére 
vagvok 1 szólt könyezve a hölgy. — Oh, hogy is 
gvanithattam volna én ezt!

A könyeket heves csokok valtak fel, — es 
Urbini kit eddig a család gonosz szellemének tar­
tottak,’nem csak teljes bocsánatot nyert, hanem 
benső vonzódást is éreztek hozza, mely a leg­
őszintébb barátságnak volt csirája.

A Reichel ház kimenekült pénzzavarából; 
úgy a szülők mint a gyermekek a legboldogabbak 
voltak s nem sok idő múlva az egykor annyira 
virágzott üzlet ismét emelkedni kezdett s tekinté­
lyes hírre tett szert.

Marina meg volt sorsával elegedve, mert a 
legjobb szülők és testvérek körében élhetett s 

agsága jólétet és szerencsét idézett elé.
0 boldog most uj helyzetében s mar több 

kérőt csak azért utasított el, hogy a kedves csa­
ládi körben maradhasson, s Károly fivérét mint
testvért szerethesse. . . .

Mily gyors változása ez a viszonyoknál!
Mily megszégyenülve távozott e korhol a 

gyülölség, mely két nemzetbelieket külonzo.t 
egymástól el; mert Marina az ol$sz n0’ 
mint egvkor anyja a legszorosabb családi kötelé­
kek által lön a németséghez kapcsolva.

Urbini megbánta múltját — és soha sem 
tért többé a jezsuiták zárdájába vissza^ ^



•- V■

1870

EloSze

Helyben es |
Egv évr- tO I 

Három hói

Egyes sz
ygT Elő fi tett 
tlett köziemé
J' e c s e tj-hi
szerkesztőse 

re kühlt

Hirde

Hogy csma

C ) Tudju' 
rendezéséről s 
kormánynál t 1 
párt nem megv 
lehetőnek, bőgj 
lemhez ilkalm 
hogy „7. egyéni 
sittessék.

A párt ta 
az osztályukba
nem tart
denken c igédül 

A kunnád 
két. megszámlál 
seit, a saját páj 
lemben, úgy falj 
veszélyben, mii! 
alatt vannak.

Annáifogv 
által hozzá inté 
a kormány, a t> 
lását köti, hog\ 
lioz kúti'itt kép 
sze el nem fog; 
kör meg- -önkii 
városokra e tö 
kénytelen lem 
hagyni.

Valószínű 
vetkezem!«: t; s> 
tozáson in it 
hogy . . ispán! 
magok a minist 
várnák ' ina ti 

Azonban 
dássai ívnycgvl 
néztél: a tvrvvi 

De a Hot 
madáí némileg 
rült lógását.

így, img, 
tűnő tagjának 
aka;. . p .ti­
két találni: mi 
párt jelesebb t 
királyi városo 
törvényt kivá 
rendeli) tik ve

Ekkor 1.« 
hoz Nag> Si: 
len nem hoz ?■ 
csak . : igi u< 

Már hal! 
még sem fogja 
a király i v áro 
fog hozatni, v 
mellőz: .tik

Ezen old 
szeritv..- volt, I 
gyeim-:.’. t 
együtt oly 
konnánv java

Ekk -V j-
ról ama font.o 

A kurm

r. tej e 
h o g y a t ;í 
lem. P á t o j 

Mexikó '] 
Santo Domingo] 
ben sz -rény kél 
lak elörészében] 
venni, m Ívnek 
j;,n oi'.v. színei 
némi távolsága 
volt. hogy egyel 
hete-: ki rajta, 
gett ezen az ab 
alkalmazva. A I 
uezettel bill, a 
volt föllelhető 
inkább a nagyi" 
társaságot az 
viharos tengere 
mányok egymá 
eredménye csal 
uj gyülölség, át 
el s a társadalu 

Azonban 
tartá magát mi 
zetet megzilált;

April-est 
dett s a kis lak 
gok a búcsúzó 
gyos léget hód 

A lak ud 
leányka ült, ki 
tak elfoglalva.

Az Emlékkert-társulat ezen, s más újabban 
felmerült kiadások fedezése czéljából azon forrás­
hoz folyamodott, hogy a szobor megnézése diját 
20 krra, — gyermekekre nézve 10 krra szabta.

A szobor, szépsége miatt nagyon megér­
demli ezen dijat, Debreczen város müértő közön­
sége pedig az áldozathozásban soha sem fárad el.

Ez okból kérjük a közönséget, hogy a reá 
váró műélvezetet felhasználni el ne mulassza.

Reméljük, a vidéki közönség is venni fogja 
magának azon fáradtságot, hogy az ország­
ban még eddig legszebb szob­
rot megnézze.

Egyelőre legközelebbi vasárnap, hétfőn és 
kedden bementi jegyek a színháznál helyben 
adatnak.

Azontúl gondoskodva lesz a közönség ké­
nyelméről , hogy vasárnapokon megnézhesse a 
szobrot; a vidéki közönség pedig értesittetni fog, 
mely leginkább kezeügyében eső kereskedésekben 
fog bementi jegyekhez jutni.

A szobor beszállítása, és a színház csarno­
kában felállítása nagy és hosszas erőfeszítést vett 
igénybe.

A folytonos nagy munka 24 egész óráig 
tartott.

Nagy elismeréssel emeljük ki Gáál József 
építész urnák mind szives készséget, mind nagy 
műértését a nehéz munka vezetésénél és kor­
mányzásánál.

Bozóki János, Parti István, Nagy András, 
Kiss Mihály, Gombos András, Köblös Károly, 
Szabó Lajos, Kovács I-’erencz, Nagy József, Mics- 
kei Sándor kőmives pallérok s legények fogadják 
szives köszönetét a társulatnak fáradságos — 
mégis kedvvel tett munkájokért.

* Kervkes József volt főjegyzőnk ma 
távozott el körünkből. Barátai tegnapelőtt estve 
bucsulakomát rendeztek tiszteletére a „Bika“ 
vendéglőben. Az ünnepélyen, mely kellemes csa­
ládi összejövetel színét viselte magán, élénk kö­
szöntések tolmácsolták a távozó férfiú érdemeit, 
az eltávozása feletti sajnálkozást s egyúttal jövő 
pályájára vonatkozó szerencsekivánatokat, me­
lyeket ő szívélyesen fogadott, s biztosítást nyúj­
tott afelől, hogy városunk érdekeit, mint annak 
szülötte, továbbra is legkedvesebb gondjai közé 
fogja számítani. A bucsulakoma, mely estve 8 
órakor kezdődött, éjfél után 1 óráig tartott; a 
mikor is barátai zene mellett kisérték őt lakására. 
Még pár darabot játszott Oláh Józsi jeles zenekara 
a megtiszteltnek lakása előtt, s kölcsönös isten- 
hozzádok fejezték be az egyszerű, de érdekes ba­
ráti ünnepélyt.

* Az iskolai évet bezáró isteni tisz­
telet ma délelőtt 8 órakor tartatott meg a főis­
kola imatermében. Tóth Sámuel ez alkalom­
mal emelkedett imádságot mondott, majd a jutal- 
mazottak névsora olvastatott fel, mely után az 
iskolai év ünnepélyesen berekesztetett.

* Simouffy Imre városi főkapitány 
gyengült egészsége helyreállítása végett holnap 
fürdőre utazik, s három heti távolléte alatt H a r-: 
Sanyi Gábor városi tanácsnok fogja he-: 
lyettesiteni.

Tánezos István nevelő tanintéze­
tében — mint értesülénk — a nyári félévi nyil­
vános vizsga e folyó hó 25-én fog megtaitatni, 
melyre a szülék és a tanügy barátai hivatalosak 
lesznek.

, , * -Az eszak-keleti vasút igazga­
tósága annyira túl van halmozva hivatalt vagvj 
szolgíln’ot kereső kérvényekkel, hogy elhatároz a 
ezentúl több folyamodványt már nem fogadni el.

* .1 tiszai vaspálya - társulat-1 
■iák. végre sikerült az arad-temesvári vasút- vo- 
nalat a tulajdonosoktól, am. k. ministerium bele-: 
egyezésével örökáron megvenni.

* Túlbuzgó örök. Péterfiautcza vé­
gen8 honvédek ruhatára mellett este 9 óra után 
a kövezeten járókelő nép nem kis kellemetlenség­
nek van kitéve; az ottani őr durván szokta kia­
bálni: „állj meg, ki vágj’?“ — a szivarozókat 
szinte így utasítja a szivar letételére. A járdáról 
pedig egészen leszorítják a közönséget. Nem le­
hetne ezen segíteni a polgárok érdekében ? — 
(Beküldetett.)

* Azon izraelitának, kiről nem régen 
kétnejuségi hir keringett, állítólagos első felesébe 
egyik testvérével eljött felismerés végett Orosz­
országból városunkba, de a jövevények, bár meg­
váltják. hogy igen nagy hasonlatosság van a ke­
resett férj és e között, még sem merik határo­
zottan elismerni azt az igazinak. Egyébiránt ezen 
úgy meg nincs egészen befejezve, mivel a férj 
neve az okmányokban különbözöleg fordul elő

_ Meghaltak, jul 9-én Kleinfeller Antal f. 
György 1 és fel é. vérhasban, 11. Kapi János f 
Árpád 4 nap. béliobb. 13. Mike Ferencz f. Ferencz 
? f felTves torokgyíkban 12. Egy ismeretlen nő 
fialva vitetett a kórházba. 13. Fehér Anna 64 é 
melhartvalobb. Blaskó Teréz 1. Ilka, 15 hó. senyv"

Országgyűlési értesítő.
-A képviaelőház illése Jul. 14-én.

Elnök: Somssicb. A kormány részéről: 
Eötvös, Andrásy, Horváth miniszterek.

Több képviselő nyújt be kérvényeket a mu 
nicipalis tjavaslat ellen.

H a 1 m o s s y Endre és Hajdú Ignácz 
előadók felolvassák a kérvényi bizottság jelenté­
sét a törvényhatósági törvényjavaslatra vonatkozó 
kérvényekről. A kérvényi bizottság véleménye az, 
hogy a törvényhatóságok rendezéséről szóló tör­
vényjavaslat a házban már tárgy altatván, a kér­
vények megtekintés végett a ház irodájába tétes­
senek le.

A ház a véleményt elfogadja.
Ezután még öt honvédsegélyzésre vonatkozó 

kérvény a honvédelmi ministeriumhoz utasit- 
tatott.

A napirenden levő tárgyhoz első szólt Deáky 
Lajos, ki mint a megyének neveltje, hálátlanság­
nak tartaná a megye megsemmisítésére szavazni, 
s azért László Imre határozati javaslatát pár­
tolja.

Az elnök előadja, hogy a ministerelnök vá­
laszolni kíván a tegnapi interpellátiókra, ha a 
ház megengedi a napirend félbeszakítását. (He­
lyeslés.)

Andrásy gr. ministerelnök felel a teg­
nap két oldalról is hozzá intézett interpellátiókra 
a spanyol trónjelöltség által keletkezett viszály 
kérdésében. Természetesnek találja, hogy a ház 
hiteles adatok nyomán kíván megnyugtatást. A 
kérdés tagadhatlanul komoly alakot öltött, anél-! 
kül azonban, hogy a béke fentartásának reménye 
ki lenne zárva, s ha sikerül a béke fentartása, e 
tekintetben sok érdeme lesz a közös külügymi- 
nisterinmnak, mely eddig azon elvből indult ki, 
hogy a spanyol trónjelöltség kérdése Ausztriát és 
Magyarországot csak a béke fentartásának szem­
pontjából érdekli, s a közös külügyministerium 
Berlinben, Párisban és Madridban azon irányban 
működött, mely a béke fentartására legtöbb kilá- 

j tást nyújt. Fel van továbbá hatalmazva annak kije­
lentésére, hogy a közös külügyministerium az e 
kérdésre vonatkozó okmányokat lehető teljessé­
gükben fogja előterjeszteni. Azt hiszi, hogy ezzel 
megfelel Horn interpellatiójára is, mert ezekből 
láthatja, hogy az alku, melyet ő említett, nem lé-! 
tezik, s a mi a harmadik kérdést illeti, törvényeink 
értelmében, de a dolog természetében is fekszik, 
hogy a közös külügyministerium ily fontos kér­
désben csak a két kormánynyal egyetértőleg mü- ! 
ködhetik, a mint hogy működött eddig és fogmü-: 
ködni ezentúl is.

Csáky gróf nincs jelen.
Horn Ede örömmel veszi a biztosítást, 

hogy a bécsi és párisi udvarok között semmiféle, 
alku nem létezik, s hogy a kormány a béke érdé- 
kében működik, de a miniszterelnök interpellá-i 
tiója második leiére nem adott kielégítő választ. 
Ha a háború mégis kiütne, igénybe fogják venni« 
Magyarország áldozatkészségét, mert hisz Magyar- i 
ország adja a legvitézebb és legjobb katonákat a 
közös hadseregbe. (Ellenmomiás jobbról.) A kér-' 
dés, melyre választ óhajtana, az: vajon el van-e 
már határozva, hogy ha lesz háború, a bécsi kor- 
niány semmi esetre sem fog ahoz járulói, s vajon 
meg fognak-e bennünket kérdezni a háború vagy 
béke kérdése iránt, mielőtt még pénzt és katonát 
kérnének a kormány által már elhatározott há­
borúra.

I A n d r á s y gr. azt hiszi, hogy a ház nem 
talalna helyén valónak a dolgok jelen stadiumá- 

I tan a kérdés további tárgyalásába ereszkedni. — 
(Helyeslés.) A mi a megjár katonák vitézségét il- 
le ti, ennek hirdetése, tekintve a hadsereg közös- 
ségét, helyén lehet a lajthántuli parlamenttől, de 
magunk ezt nem mondhatjuk.

A ház a választ tudomásul veszi.
A napirend ismét felvétetvén, Dietrich 

Ignácz szól. Előre bocsátja, hogy a jobboldalt kí­
vánja capacitálni, s nem az ellenzéket, melyről 
meg van győződve, hogy vele fog szavazni a tör­
vényjavaslat ellen. Kéri ennél fogva az ellenzék 
tagjait, hogy menjenek ki, s élvezzék a hüsebo lé­
get, s ekkor a tanácskozás folytathatása végett 
kénytelenek lesznek a jobboldaliak bejönni és iz­
zadni. (Az ellenzék nagy része távozik.) Dietrich 
ezután egy rövid, de alapos beszédet mondott a 
tjavaslat ellen.

Csanádi Sándor kéri az elnökséget a 
jelenlevők megolvasására.

Az elnök becsengeti a künn levőket, s igy 
természetesen csakhamar többen lettek 190-nál.

D,0 b s.a laj°s: A törvényjavaslat első 
rendű sógorságba hozza Magyarországot az ab- 
solutismussal. A kormány egy oly mély sebet vág 
ezzel a nemzet testén, mint egy artézi kút. (De- 
rültse'g) Egy nagyváradi kapás ember kérdezte 
tőle, hogy mi az a centralisatió, s képes beszéd­
ben úgy magyarázta meg neki, hogy képzeljen! 
maganak egy hosszú kutyát, melynek farka Pes­

ten van, szája pedig Nagyváradon. Ha a kormány 
Pesten farkára lép, Nagyváradon fog ugatni és 
harapni. Ez a centralisatió. (Hosszas derültség). 
Nevetségessé teszi több jobboldali szónok érve­
lését és következetlenségét. Sajnálja, hogy e kér­
dés pártkérdéssé tétetett, a törvényjavaslat sze­
rint a főispán zsarnoka lesz a tiszti karnak. Lesz, 
az igaz, független ministeriumunk, mert ministe­
leink függetlenek lesznek a törvényektől. Pártolja 
Tisza K. határozati javaslatát.

P o p o v i c s Zsigmond a törvényjavasla­
tot nem fogadja el a részletes vita alapjául.

Majoros István pártolja László háti 
rozati javaslatát.

Be rzenczey László attói fél, hogy a 
törvényjavaslat, kivált Erdélyre, igen kedvezőtlen 
hatást fog gyakorolni. Egyébiránt azt hiszi, hogy 
ha a megye életrevaló volt, ismét lábra fog állani. 
A törvénj-javaslatot nem fogadja el a vita részle­
tes alapjául.

Stanescu Imre a törvényjavaslat ellen
szólt.
A képviselőház ülése jul. 15-én.

= Elnök Somssicb. A kormány részről jelen 
Eötvös, Andrássy, Horváth, Gorove, Kerkápolyi, 
Rajner.

Madarász József kinyatkoztatta, hogy 
ő a kormány tjavaslatát nem fogadja el, hanem 
a szélbal határozati törvényjavaslatát pártolja. 
(Derültség.) Épen úgy, a mint a rabló lovagok 
erőszakoskodásai ellen a monarchiák állíttattak: 
fel, a monarchák túlkapásai ellen a törvényható­
sági önkormányzat jött létre s ezt nem akarjuk 
feladni. Sokan vannak, kik őt forradalmárnak, 
földosztónak nevezik, s ha ez igy volna, akkor 
mellette szólna a tjavaslatnak. Merta nemzet több- 
sége ellene van annak, s ha a többség valamely 
törvénynek ellene van, joga van az ellen feltá­
madni.

Kossuth Lajos (viharos éljenzés a szálsőba- 
lon) vérző szívvel tekint arra, a mi hazájában most 
történik, s azon változásokra, a melyek az orszá­
got a 48 ki dicső alapról eltávolítják. De a nem­
zet ezen aty a vigasztalhatja magát, hogy nem 
lesz ez mindég igy, nem tarthat ez még sokáig.

, Elnök jelenti, hogy miután már nincs több! 
szonok feljegyezve, befejezettnek nyilatkoztatja 
az átalános vitát. Azonban azoknak, kiknek ja­
vaslata legalább tíz képviselő által van aláírva, 
még lehet javaslatuk mellett zárbeszédet tartani. 
Ilyen javaslatot Tisza K. és László Imre tettek s j 
az elnök felhívására

Tisza Kálmán tartja zárbeszédét: Sza­
badság csak oly államban uralkodik, hol az egyéni 
szabadság az államhatalom túlkapása ellen bizto­
sítva van. A parlamentarismust azzal vádolják, 
hogy a particulars érdekeket juttatja hatalomra! 
Ez nem áll, mert a parlamentarismusban ugyan 
hatalomra jut a többség, de számos garantia lé­
tezik arra nézve, hogy a többség a nemzet ki­
egyenlített érdekeit tartsa szem előtt. Azt is ál­
lítják, hogy a parlamenti kormányfelelősségnek 
czélja csupán az, hogy a dynastia érdekei helyére 
a nemzet irdekeit helyezze, és ez igaz is volna, ha 
ezen kormányforma a nemzeti érdekeket engedné 
érvényre jutni. De épen ezért igen károsnak ta­
lálja azt, hogy a kormányon lévő férfiak oly sok­
szor emlegetik a ienálló kormány nélkülözhetlen- 
ségét, s minden más pártot kormányképtennek, 
az alkotmányon kívül állónak nyilatkoztatnak.

Szükségesnek tartja azt, hogy minden pol­
gár, kit a kormány valamely rendelete jogaiban 
sért, az ellen jogorvoslatot nyerhessen. Ezt csak 
egy független törvényszék eszközölhetné. Tóth V. 
államtitkár nevetségesnek találja azt, hogy a kor­
mány egy törvényszéknek alá rendeltessék. így a 
zsarnokok beszélnek, kiknek hoszasabb önkény- 
uralom után nem fér fejőkbe, hogy ők is aláren­
deltessenek a törvényeknek. De miként szólhat 
így egy alkotmányos kormányférfi, ki, valamint 
kormánya a törvénynek köszöni léteiét.

Gróf Szirmay azt állítja, hogy a megyékben 
a földmives osztály és a nemzetiségek elnyomat­
nak. Erre a szónok tényekkel bizonyltja hogy 
azon megyékben, melyekben a baloldal többség­
ben van, a liberalismus van túlsúlyban s Szirmay 
szemrehányása legalább ezekre nem illik.

Ha a törvényjavaslat elfogadtatik, annak igen 
rósz következményei lesznek, és pedig leginkább, 
s leghamarább a városokban lesz ez érezhető.

Andrásy gr. ministerelnök, arról, bogy 
van-e annyi befolyása a magyar parlamentnek, 
mint az angolnak, nem akar vitatkozni, de azt 
meri állítani, hogy van százszor annyi, mint volt 
bármikor valaha. (Derültség a baloldalon). Angliá- 
ban nincs oly testület, melynek joga lenne a kor- 
mány rendeletetei ellen felszólalni. A kormány a 
48-ki törvények alapján áll, de nem ragaszkodik! 
mereven azoknak minden pontjához. A jelenlegi 
kormány férfiai teljesítették, a mit mint képvise­
lők Ígértek, hanem az ellenzéki képviselőknek azt 
a tanácsot adja, hogy tépjék ki beszédeiket a nap- 
lobol« mert lehet, hogy egy jottáját sem fogják

nep» JUV/SVDteljesítem annas, a mit mint 
(Taps és helyeslés jobbról.)

A kormány nem akar őszig várni, a tjavas- 
lattal, mert nem akarja bevárni, hogy az ellenzék 
e törvény ellen megkezdje az agitatiót a megyék- 
A második ok, melyért a törvényjavaslat elfoga­
dását a kormány sürgeti az, hogy addig a belügy- 
minister a megyék költségvetésével el nem készül­
het. A hőséggel nem a kormány, hanem az ellen­
zék szövetkezett. (Élénk helyeslés jobbról.)

László Imre a ministerelnök ezon mon­
dását, hogy az ellenzéki képviselők nem fogják 
ígéreteiket megtartani, ha kormányra jutnak, 
olyan gyanúsításnak tartja, mely csak saját ta­
pasztalásból származhatott. Elfogadja Tanárky 
azon állítását, hogy ők dogmatikusok, csakhogy 
az ő dogmájuk Magyarország állami független­
sége (Helyeslés balról.) — A törvényjavaslatot a 
trójai fa lóhoz hasonlítja. Azt kívánják, hogy fo­
gadtatására bástyáinkat rontsuk le.

Az általános tárgyalás ezzel végleg be volt 
fejezve. A szavazás 2Ó jobboldali képviselő kívá­
natéra a holnapi ülésre halasztatott. A szavazás 
névszerinti lesz.

* *#

Fővárosi értesítő.
** Az állatkert részéről Hegy esi 

Kálmán igazg. és Miiassin V. egyl. titkár az euró­
pai nagyobb állatkertek megszemlélésére fognak
kiindulni; már a jövő héten el is utaznak. | ,— ———~™t> ■

** Ó - Budán az uj munkás gyarmat! pulekezett népe között 
alapjának ásásánál három óriási lépcsőre találtak, *e8J°bban rn n"CT‘,nvo-’1 
melyek valószínűleg templom, vagy nagyobbszerü 
fürdő bejáratához vezettek. Az ásatások most már 
Rómer Flóris, a kitűnő régész felügyelete alatt 
folytatódnak.

** Bindley vízvezetéki főmérnöknek 
május elsejétől tehát három hónap óta 10,389 fo­
rintot utalványozott a város „tiszteletdij“ fejében.
Neki nincs fixuma, hanem a teljesített vízvezetéki 
munkálatok összes értékétől 10 százalékot kap.

** A pesti kerületi sajtóbiróság előtt 
a múlt évnegyedben 14 sajtóper fordult meg, me­
lyek közül 3 visszavonatott, 4 pedig még folya­
matban van. Az itéletileg eldöntött hét eset közül 
négyben az esküdtszék Ítélete a vádlottra nézve 
felmentőleg, báromban pedig elmarasztalólag 
szólt.

** A villám Pesten, az országúton egy 
! paraszt szekeréből egy lovat kiütött, a mellette 
levő lovat megperzselte, az istrángokat széttépte 
s a kocsis kalapját kiütötte, de nem sértette meg.
Ez szerdán történt, a mikor is a rekkenő hőséget 
rohamosan egy iszonyú égibáboru váltotta fel.

** A „Pesti népkor“ vasárnap ki­
rándulást rendez Gödöllőre.

** A b u d a i színkörben Medgyaszai Ilka 
jutalomjátékául szombaton „Kékszakái“ adatik, 
melyben Újházi Ede a jutalmazandó iránti 
szívességből Bobéche királyt fogja játszani.

Karoly fiy. H. kassai
„Fiumei emlek“ cztmmel úti rai 
és adott ki a magyar tengervidék és Vele “t 
melyeket a magyar orvosok és természeti,
XIV. fiumei nagy gyűlésének alkalmából 
könyv ajánlva van a gyűlésen jelen volt 
hölgyeknek.

Szerző eleven képeket tár e füzetben 
vasó elé. Nem a látottak száraz leírása h‘ °*' 
emelkedettebb gondolatok teszik becsest/131®1 
vet. Emlék e könyv, a szó legvalódibb érteit?-?16" 
emléke a Kárpátoktól Adriáig tartott uta?; n' 

A könyv bevezető czikkében irja s?la!f- 
jMódositni kellene valahogy a közgyűlést ki?— 
szokott lukullusi lakmározás csaknem erk le­
kötelezettségét , mely a vendégfogadó vár « 
környékét, vagy az e czélra megfogni sikerült'/ 
nököt roppant kiadás terhétől mentené fel r- 
mában — igaz — volt értelme e szokásnak T 
másutt valóban felesleges volna. Ajánlja szerz* 
németországi szokás elfogadását, hogy legven k'1 
zös bankett, s vendégelje meg ki-ki magát. °" 

Utazását szerzőnk a Kárpátoktól kezdi me 
s leírását Tátra-Füredtől (Schmeksz) egész Adr ’ 
áig folytatja, mindenütt élénk színekkel rajzolva/ 
társadalmi élet nevezetesebb sajátságait, a törté 
nelmi emlékű helyeket, s a kirándulás figyelemre 
méltóbb mozzanatait.

Az utazó társaság különböző vidékről össze 
'’"""‘t népe között — úgy látszik — szerző 

rokonszenvezett a debreczeni- 
ekkel, kiknek eredeti magyar természetét 
könyvében több helyen kiemeli, s köztök a messze 
földön előnyösen ismert „Bánki bács i“-t 
mint a magyar faj példányképét mutatja fel. kj 
természetes élczeivel igen jól mulattatta a körébe 
sereglett társaságot.

Ki egy emelkedett lélek úti gondolataiban 
gyönyörködik, az élvezettel fogja átlapozni e köny­
vecskét. 1

A mű XXII czikkre van felosztva, mindegyik 
egy-egy önálló rajzot képez. A folyékony nyelven 
irt s 184 lapra terjedő füzet ára 1 ft, megrendel­
hető szerzőnél Kassán. Részünkről melegen ajánl­
juk olvasóink figyelmébe.'

*** Újvidéken a képviselő-választás 
tegnapelőtt ment végbe, oly nagy részvétlenség 
mellett, hogy csak 60 választó jelent meg, képvi­
selő dr. Pavlovics, szélső balodali.
nagyv!?a*dUesVkia vonalának cs a b aTá sTr- "í1

helyi része ma szándékoltatott megnyittat-

Köny vészét.
_ Újabban megjelent könyvek, melyek kapha­

tók Teiegdi K. Lajos könyvkereskedésében Deb 
reczenben.

A bőrbetegségekről, Hebra tanár nyomát 
irta Polák László, ára: 30 kr

Pollák László, Javaslat a kéjkedés szabá­
lyozásává és a bujakór terjedésének meggátlá 
sára, ára: 40 kr

Dr. Rózsay József, Adatok a járvánj-ok ok 
viszonyaihoz, ára : 15 kr

Farkas Mihály, Apró majorság vagyis a ba­
romfi-tenyésztés foglalatja, ára: 50 kr

Toldy István, A kath. egyházi Autonómia és 
veszélyei, ára: go kr.

Magyar-román zsebszótár tanodái és magán 
használatra, ára: j ft.

Legújabb.

— Paris. jul. 15. A senatusban

^ ^ ^  v. „u V V IVUUb

m; állomások: Csaba, Csorna, Orosháza és Sam­
son lesznek.

*** Régiség. Nagy-Szeben mellett a 
foldmivriők egy régi fegyvermühelyt találtak, több 
értékes fegyver volt itt, de az együgyű találók a 
rézművesnek adták el, ki — hihetően — az óta 
fel is használta azt.

*** Villány és Dárda közt e hó 
9-én robogott végig a már elkészült vonalon az 
első vonat.

A szatmári ref. gymnasiumban a 
nyári félévi nyilvános vizsgálatok e hó 25-től 
30-ig fognak megtartatni. 31-én zárülés lesz.

*** Erdélyi hir. Balázsfalván az 
adóhivatal ezégén még most is e szavak dísztelen­
ednek : „C s á s z. k i r. adóhivatal.“

*** Temesvár közgyűlése e hó 12-én 
P u 1 s z k y Ferencz és Hoffmann Pál 
jobboldali országgyűlési képviselőknek a 
köztörvényhatóságok rendezése kérdésében tanú­
sított (ellenzéki) maguktartásáért hálafeliratot 
szavazott, s őket díszpolgárokká választá.

*** Liptó Sz. - Miklósról két 
egyén azon gálád üzérkedéshez fogott, hogy a 
magyar fiatal lányokat elcsalja a felvidékre — 
a tótnyelv megtanítása ürügye alatt, és ott a leg­
nemtelenebb életre használják fel az ártatlanokat. 
A vizsgálat több szüle feljelentése folytán megin- 
dittatott. ' "

kormány közléseket, — a jelenlegi helyzete 
kifejtvén ; — a kormány ezer köpése annal 
tndtuladásával végződik, hofcy .‘Oroszország 
nak megfizentetett a háború.

A hadüzenet — mely a porosz király 
nak a külföldön lévő porosz ügynökökből 
intézett körirata által hirtelen idéztetett elő 
— még a berlini franczia követen, Benedettii 
elkövetett sértés által indokoltat*, a meny 
nyiben Hohenzollern hg lemondása megtagad- 
tatott; indokoltat* végül azzal, hogy Ho­
henzollern herczegnek újra engedélyt adott 
a porosz király a spanyol korona elfoga­
dására.

_Pár is, július 15. Tegnap éjfélkor a 
porosz követség! palota előtt ellenséges indulaté 
demonstratio történt, melj- alkalommal harczia; 
kiáltásokat lehete hallani.

— London, julius 15. A „Globe“ és a 
„Pali mall Gazette“ a franczia követ legújabb kö­
veteléseinek a porosz király által történt elutasí­
tását teljesen jogosultnak tartják.

Bécsi tőzsde, jul. 14. Cs. arany 6,07. ezüst 125.5;

Felelős szerk. s kiadótulajd. Oláh Károly 

Szerkesztőtárs : Borostyául Xándor.

Hérfietmény.
ti- mSf kír- Debreczen város részéről ezennel közhírré tété- ‘ 
• ’ u1?/ TRlckI J0zsef felperes részére, Holczer Mihály
es ne,e Holb Janos es neje, Posta Gábor és neje alperesektől 
H,,JJ -8'ka° biztosítási végrehajtás utján 500 frt s já­
rulekai erejetg lefoglalt 724 db. juh. a Hortobágyon fölperes-
f éí Sufa*thdarnbérbe !irt T-Tlepi >ertötaD>'á11
. . . J «»»-din napjan d. e. IO órakor a legtöbbet
igerone* azonnali készpénz fizetés mellett nyilvános árveré-
SÄ,oi“':-Kelt “-*«* *«•«-!

— '• ]~3 ___________ Ferenczy Aladár, mint kikül.

Elad é

Boldogfalvakerti szöllő.
kapaatvn2254n^?”^ által hátrahagyott, 5

szöllő a boldogfalva! kertben,
TIPOOclnl nnnL« J 1 f 1 *1 i . . ™

PÁLYÁZAT.
AJi. e. Nagy Jozsef-fele, tanár-, vagy papjelöltek javára, egy évi tartalmú 300 forint

ösztöndíjra pályázat nyittat!k.
^elhivatnak eszerint mindazok, kik a fentebbi alapítvány ösztöndíjához illetékes minősé 

buknel fogva jog.genynye1 bírnak, miszerint annak bizonyításával, hogy 1-szőr • a felsőbb tudó
ST- ftano(!ábanvégezték;-2-S20r:leMsriv^Llr^LS:
nők • — 5 = fi " bdl?seletet es hittant végeztek ; — 4-szer: latin- és görögnyelvben kitü-
kat f. évi iuíiua 2m4S VeÍÍ“d)-ák’.f a francziát értik; kellőleg fölszerelt folyamodványu- 

TT I Áv, , , ftdo püspök Balogh Péter úrhoz benyújtani szíveskedjenek
í elsőbb meghagyásból Debreczen, jul. 2. 1870. J

263.2_3 Roaomy **át9
az alapit, bizottság jegyzője.

Az „István“ gőzmalom
társulat

azon t, ez. részvényesei, kik az 1868. é. ápril 26-ki társulati 
közgyűlés határozatából kibocsátott uj részvényekre szóló

ideiglenes igazolványok
birtokában vannak, ezennel fölhivatnak, miszerint a 10-dik 

j /o-tóli részletet és pedig egy egész részvény után 10 frt 
h eJ,i augusztus 1 —15-ig a társulat irodájában (czeglédutcza 
Kafika-haz befizetni szíveskedjenek.

Debreczen, jul. 15. 1870. 275 1 —

A képviselő választmány.

Szekérkenőcs
és gépolajat jó minőségben 
jutányos áron ajánl

fieréby és Mamiig.

18ro-ki ni. kir. jutalomkor®jegyek,
Főnyeremény 350,000 frt, legkisebb nyeremény 104 frt, 200 frt Legközelebbi húzás alig". Í3,

Törvényesen bélyegzett:

215. 13—

Reszletjegyek: 20 db. ilynemű sorsjegyre társasági 
játékok havonkint 6 frt befizetéssel. — Az utolsó 
részlet lefizetésekor minden részvevő egy eredeti 
sorsjegyet kap.

Részjegyek: melyek addig érvényesek, míg egy nye­
reménynek 250,000 írtől kezdve 104 — 200 írtig a 
huszadrésze reá nem esik. Egv darab 7 fit 10 db
68 frt, 20 db. 135 frt

Az összeg beküldése vagy utánvét mellett szívesen szolgálunk. — A nyeremény-sorozatokat in 
gyen megküldjük.

ROTHSCHILD és TÁRSA
Becs, posta-utexa 14. sz.

Hirdetmény.
_ Sz. kir. Debreczen város bírósága részéről ezennel köz­

hírré tétetik, hogy Rikl József Zelmos részére, Holcer MiháP 
és neje, Holb János és neje, Posta Gábor és neje újvárosi fo­
kosoktól a Hortobágyon f. évi január 8-án biztosítási végié- 
hajtás utján 330 frt s járulékai erejéig lefoglalt

724 darab juh a Hortobágyon
a nagy Elepen alperesek által felperes Rikl József úrid ha-
naníní ^ tanyán, f. évi julius 2i-dik

PJ reggeli IO óráján a legtöbbet Ígérőnek kézpénz 
fizetés mellett nyilvános árverés utján el fognak adatni 

Kelt sz. kir. Debreczen város bíróságától, jul. 4 1870.

Ferenczy Aladár,
mint kikul végrehajtó.

269. 2 — 5
274. o_o

Debreczen. 1870. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


